



与2015年相比年均提高4.2

## 长三角区域发展指数稳步提升

新华社北京12月25日电 长三角一体化发展统计监测办公室25日发布的数据显示,以2015年为基期,2022年长三角区域发展指数为129.5,比上年提高1.6,与2015年相比,年均提高4.2。六个分领域指数均有所上升。

数据显示,2022年长三角区域示范引领指数为124.2,与2015年相比,年均提高3.5。从区域经济规模看,2022年,长三角地区生产总值为29.03万亿元,是2015年的1.8倍,占全国比重为24.1%。创新共建成效显现,区域协调加快推进。2022年长三角区域创新共建指数为150.9,与2015年相比,年均提高7.3。长三角区域协调共建指数逐年提高,2022年为128.6,与2015年相比,年均提高4.1,2018年后显著提速,年均提高6.0。绿色发展快速提升,开放共赢稳步推进。长

三角区域绿色共保指数在各分项指数中提升最快,2022年达到152.0,与2015年相比,年均上升7.4。长三角区域开放共赢指数波动提高,2022年为106.8,与2015年相比,年均上升1.0,民生共享成效突出。长三角区域民生共享指数稳步增长,2022年为126.6,与2015年相比,年均上升3.8。从区域公共服务便利共享发展看,2022年,长三角区域参保患者跨省异地就医直接结算额超500亿元,是2015年的79倍。

近年来,长三角一体化发展取得显著进展,全国发展强劲活跃增长极和高质量发展样板区的地位作用不断夯实,率先基本实现现代化的引领作用和区域一体化发展的示范作用逐年凸显,打造新时代改革开放新高地不断取得新突破,长三角一体化发展从全面加速迈向全面深化。

## 市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神  
研究部署我市主题教育等重点工作 吴新明主持

本报讯 (记者丁威程)12月25日,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神和中央有关会议精神,听取贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神各行动方案和工作措施的实施进展情况,研究部署我市主题教育等重点工作,市委书记吴新明主持会议。

会议学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局专题民主生活会上的重要讲话精神。会议强调,全市各级党组织和党员领导干部要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,带头严格执行民主集中制,带头弘扬党的优良传统作风,带头遵守全面从严

治党各项规定要求,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。各级党组织要精心组织召开主题教育专题民主生活会,确保开出高质量、好效果、新气象。

会议学习贯彻习近平总书记对“三农”工作作出的重要指示和中央农村工作会议精神,指出要坚定扛起建设农业强市的政治责任,抓好粮食安全这个“头等大事”,牢固树立农业农村优先发展政策导向,深化整区域推进高标准农田建设全国试点,纵深推进“乡村振兴百村示范、农村人居环境千村整治”工程,不断拓宽农民增收致富渠道,有力有效推进乡村全面振兴。

会议学习贯彻习近平总书记对甘肃临夏州积石山县6.2级地震作出的重要指示精神和李强总理批示精神,指出要全

面提高对做好自然灾害防治工作重要性的认识,始终坚持人民至上、生命至上,以高度的责任感抓好防灾减灾工作,不断提高抵御自然灾害风险的能力和水平,全力维护人民群众生命财产安全。

会议听取贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神各行动方案和工作措施的实施进展情况,强调要树立强烈的政治意识、使命意识、答卷意识,健全完善贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神的常态化调度推进督查机制,一着不让、久久为功推动各项行动方案落地落实,确保落实“四个走在前”“四个新”重大任务在南通取得突破、见到实效,努力创造标志性成果、交出高质量答卷。

市委常委会会议暨市委主题教育领导小组会议传达学习中央主题教育落实“四下基层”交流座谈会精神,听取近期我市主题教育工作情况汇报,指出要长期坚持和发扬好“四下基层”这一重要方法和制度,扎实落实走好新时代党的群众路线。坚持标准不降、劲头不松,善始善终推动主题教育取得扎实成效,切实把党员干部在主题教育中焕发出的学习、工作热情转化为干事创业的强大动力。

会议听取了市委十三届七次全会筹备情况、市委常委会2023年度落实全面从严治党主体责任情况、2023年度产业项目考评情况汇报,审议通过《政协南通市委员会2024年协商工作计划》。

会议还研究了其他事项。

张彤赴轨道交通2号线站点  
开展运营前安全生产检查

本报讯 (记者李彤)24日晚,市委副书记、市长张彤带队前往南通轨道文峰站、汽车东站站开展2号线初期运营前安全生产检查。她指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示批示精神,扎实开展安全隐患排查,压紧压实各方责任,以扎实实效、踏踏实实的实际行动,筑牢重点工程全生命周期的安全生产底线。

张彤一行首先来到文峰站,详细了解

轨道交通2号线工程建设、运输组织、服务举措等情况,对依托地铁客流设立爱心献血屋、健康驿站、绿途小栈等民生实事举措表示赞赏。她指出,南通历来是一座崇善、向善、行善的大爱之城,轨道交通集团要深化“建地铁就是建城市、建地铁就要惠及民生”的理念,学习借鉴先进经验,创新拓展“地铁+”服务模式,将地铁车站打造为城市的重要爱心窗口和民生服务阵

地。她强调,地铁是塑造城市形象、传播城市文化的重要载体,要通过“沉浸式”体验,优质文化展示平台的持续打造,使之成为延续城市记忆、塑造城市品格、激活城市精神的“人文名片”。

在汽车东站站,张彤详细了解了地铁站的安检设施设备、安检安保人员岗前培

训、消防疏散通道等方面情况,对站点周边配套设施建设、环境整治、安全运营等工作提出要求。她强调,要深入研究、拓宽思路,充分考虑地铁与周边互联互通,就近布置公交站点、共享单车及非机动车停车位,进一步完善站点周边区域功能,服务好群众出行“最后一公里”。要始终把安全放在首位,统筹做好工程安全、运营安全、公共安全等工作,着力提升轨道交通运营本质安全水平,确保为南通市民提供安全舒适便捷的地铁服务。



五龙商圈  
掀起消费潮



本报讯 (记者彭军君 通讯员张新辉)备受瞩目的张靖皋长江大桥这几天迎来了它的新建设伙伴——中国铁建最大吨位塔式起重机R8000—320超大型塔机。23日在张靖皋长江大桥ZJG—A6标施工现场, R8000—320型塔机首吊完成,顺利将北航道桥北索塔T1节段吊装到位。

北航道桥北索塔钢塔柱共划分为23个节段,本次吊装的T1节段高8.4米,重132吨。T1节段由厂家制造组拼成节段,在厂内进行“2+1”竖向匹配预拼装,通过船舶水路运输至桥位港池,由250吨提升站提升上岸,经200吨动力平板车运输至桥位吊装区域,采用1台R8000—320型塔机进行吊装就位。

负责起吊的“大力士”R8000—320型塔机由中国铁建大桥局和中联重科共同研发。其额定起重能力矩8250吨·米,最大吊重320吨,独立高度可达115.3米,最大起升高度400.3米,起重性能超越目前在用99.8%的塔机,集高端化、智能化和绿色化亮点于一身。同时, R8000—320还配备了目前只在中小吨位塔机中才有的智慧指挥中心一站式集成平台,能够实现远程操控、远程安全巡检、远程调试、远程健康监管等十大核心功能,是一款既有“强壮身体”又有“聪明大脑”的超大型塔机。

针对钢塔吊装施工,张靖皋长江大桥ZJG—A6标项目研发钢塔节段智能

装配数字孪生系统,该系统实现了钢塔节段吊装过程位姿自动监测及预警、超重钢塔节段高空智能吊装及调位、快速匹配连接和现场装配全过程智能施工控制,实现超大吨位钢塔快速、高精度安装。“通过这一智能装配系统,钢塔装配平面位置控制在5毫米以内。”现场施工人员介绍。

作为国家“十四五”期间重点推动建设的过江通道项目,张靖皋长江大桥的建设,对落实长三角区域一体化发展和长江经济带发展国家战略,优化长江干线过江通道布局,完善区域路网布局,促进跨江融合发展,建设高水平扬子江城市群等具有重要意义。

吴新明在一〇一三年度抓基层党建述职评议会议上强调  
全聚焦固本强基 突出提质增效

本报讯 (记者丁威程)昨天,2023年度抓基层党建述职评议会议召开。市委书记吴新明主持会议并强调,全市各级党组织要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和对江苏工作重要讲话重要指示精神,牢固树立大抓基层鲜明导向,扎实推进江海党建“五大行动”,切实以高质量党建引领保障高质量发展。市委副书记、市长张彤,市委副书记、政法委书记沈雷出席会议。

省国资委副主任、党委委员李秀斌会指导并讲话,对我市过去一年各级党组织抓党建工作的做法和成效给予充分肯定。他指出,南通是习近平总书记亲临考察、点赞勉励的城市,是省委寄予高质量发展厚望的重要板块,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领会习近平总书记关于党的建设的重要思想的科学内涵和实践要求,坚持大抓基层的鲜明导向,增强党组织政治功能和组织功能,进一步压实党建工作责任,奋力推进新时代党建工作高质量发展。

吴新明对每位同志履职情况逐一点评,他指出,明年是中华人民共和国成立75周年,是全面完成“十四五”规划目标任务的关键一年,也是南通成为全国首批沿海开放城市40周年,做好明年工作意义重大。各级党组织要坚定不移把党的政治建设摆在首位,贯穿始终,持续巩固拓展主题教育成果,健全完善理论学习长效机制,不断强化党内政治生活的熔炉功能,教育引导广大党员干部坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,紧跟总书记奋进新征程、建功新时代。

吴新明强调,各级党组织要始终坚持把抓基层打基础作为长远之计和固本之策,不断健全上下贯通、执行有力的组织体系,更好发挥党的组织优势。要夯实城乡基层组织根基,深化推进“标准+示范”建设,稳步落实“六强六好”功能提升行动,持续抓好软弱涣散村(社区)党组织整顿,村集体经济“提质增效行动”、党建引领城市建设基层治理等重点工作。要提升新兴领域工作质效,落实新兴领域“531”发展党员计划,依托“江海新才”学院、“江海工匠”学院等载体,优化高技能人才和高素质党员“双培养”机制,全面深化“红色引擎·强链兴企”十二条举措。

南通开发区成立一联合创新中心

以高端智能装备  
助力白酒产业升级

本报讯 (记者占伟)22日,中科裕盛固态发酵智能装备联合创新中心在南通开发区成立,规划重点建设机器人智能装备研发中心、数字化管控研发中心、未来技术储备中心三大分中心,推动白酒智能装备领域技术实现新突破。该创新中心的成立也为南通开发区推动技术创新和产业发展有机融合提供了有益借鉴。

高端装备产业为南通开发区“3+1”主导产业之一,南通裕盛智能装备有限公司是江苏鸿盛泰科技集团的子公司之一,现已发展成为国家高新技术企业和江苏省专精特新企业,在国内白酒智能装备行业处于领先地位,成为细分行业龙头,申请专利36项,装备产品供应国内多家白酒龙头企业。

据介绍,该创新中心成立后将通过一系列产学研合作,推动传感器、大数据、人工智能、储能技术等高新技术在白酒智能装备产业内的应用,加速技术迭代和科技成果落地,用高端智能装备为传统产业赋能,助力白酒产业升级。



午餐价廉物美、职工住有所居——

这个园区服务企业  
暖心又贴心